

谭岗路北延(环城西路南北疏通)工程项目实现通车

# 新老城区再添南北通道

文/本报记者 邓超 图/视频记者 王浩然

谭岗路北延(环城西路南北疏通)工程项目,作为直接贯通太白湖新区与任城区的南北疏通车工程,包含环城西路和谭岗路两条路。目前环城西路已实现全面通车,谭岗路段内环城西路至渔皇路段实现通车。这条路通车后,从谭岗路进城区不过七八百米的路程,居民往来新区与任城将会更加方便。



谭岗路上车辆来往不断。

扫码看视频。

## 道路总长700余米 往来新区更快捷

“通车了,往后去公园唱戏更方便了。”20日上午,正带着妻子在环城西路遛狗的孟宪军望着修到家门口的谭岗路,高兴地说。孟宪军家住领运水庭A区,此前,门前的谭岗路一直被围挡围着,进城要绕道济安桥路或者荷花路,对于一名常去南池公园唱戏的豫剧爱好者来说很不方便。“往后不用再绕路了,步行过去也用不了多久,去南池公园甚至沃尔玛距离都缩短了一半。”

当日,在崭新的柏油路面上记者看到,这条路北起渔皇路南至横三路,短短七八百米与环城西路无缝衔接,一路向北延伸至任城大道,周边社区集聚,一条横贯济宁城区的南北通道就此全线打通,而对于生活在这条道路周边的居民来说,无疑是极大的利好。记者了解到,谭岗路北延(环城西路南北疏通)工程南起谭岗路、北至景祥路,道路总长709.48米,道路红线宽度30米,本次实施道路可分为南北两段,其中北段为景祥路至景华路长483.53米,按照30米规划红线实施,南段为景华路至谭岗路长225.95米,本次按照21米实施,穿越铁路段利用现状铁路桥涵。主要建设内容包括道路、排水、电力通道、道路照明等工程内容。

“这条路开通后,孩子上学方便多了,再也不用绕道荷花路或者济安桥路了。”许庄街道白屯村村民宋小兵每天送孙子去北湖小学上学,而偏居新区最北侧的白屯村仅有荷花路一条主干道通过,“荷花路车流量大,骑电车送孩子上学总有安全隐患,现在家门口又多了一条南北通道,走这条路最近也更安全。”宋小兵激动地说。

谭岗路北延通车方便的不仅是太白湖新区居民,对于任城区的居民来说,今后往来太白湖新区与任城区也更为方便。“通车后,与太白湖新区咫尺之隔,去哪都四通八达,

空间距离缩小了,人流量、物流等都会跟上。”在车站西路居住的孙建国对于这条路的通车期盼已久,他说:“新区发展越来越好,我住在任城区,但每天都想去新区转转,虽然原来离得比较近,但是门口没有直达新区的道路,现在步行10分钟就到了。”

## 下穿日菏铁路桥 加速新老城区融合

在谭岗路北延工程的南段记者看到,这条路周边分布着领运水庭、荷韵花园等社区,由南至北穿过在建的西北片区棚户区改造项目。沿路向北,道路呈弧形穿过日菏铁路桥,“车辆穿过铁路桥涵洞后,为了防止出现视线盲区,我们特意在施工中预留了弧形弯道,司机在进入涵洞前就能观察到对向来车,避免出现交通事故。”北湖建设集团市政工程部经理孙军介绍。

而在施工过程中,这条横贯在道路上方的铁路成为建设者遇到的一大难题。如何在不破坏路桥的情况下打通这条南北通道?北湖建设集团的建设者们迎难而上,协调材料、资金、拆迁等问题,利用原有泄洪用途的铁路桥涵洞,将道路一分为二从铁路下方穿过,铁路桥下道路均为单行道。此外,在修建过程中,施工方在涵洞原有基础上进行了

加固施工,增加了防撞设施。

并在涵洞出口和入口均设置了2.5米高、3米宽的限宽限高杆。

“在规划中,这条路还将修建一条370米的东西向规划路,穿过碧桂园·天绘楼盘,形成一条社区商业街。”孙军说。据了解,环城西路是连接任城区和太白湖新区的重要通道,该道路北侧起点为任城区新建居住社区,南侧终点为太白湖新区新建居住社区,道路南北两端不贯通,周边居民对外出行极其不方便。因此谭岗路北延(环城西路南北疏通)工程十分有必要。这条路开通后,从谭岗路进城区不过七八百米的路程,居民进城区将会更加方便。

谭岗路北延的通车,进一步突破了铁路对城市交通的阻隔,将有效疏解周边区域的交通拥堵现象,进一步增强城市发展承载能力。“谭岗路——环城西路周边中高端社区环伺,居民出行需求大,通车后,将加速新老城区联通融合,优化城市经济版图。”孙军表示,道路通车对缓解太白湖新区南北方向道路交通压力起着至关重要的作用。该工程的实施,对于太白湖新区与任城区道路疏通,确保太白湖新区主、次干道畅通,改善交通基础设施和投资环境,推动新区的进一步发展有着重大意义。



谭岗路向北连接任城区。

## 北湖交警直播查酒驾 市民直观执法全过程

本报济宁1月25日讯

(记者 邓超 通讯员 鲍玉冰) 1月21日,北湖交警大队在济邹路开展“夜查酒醉驾”微直播活动,整治酒驾等重点道路交通违法行为。围绕整治酒驾醉驾、涉牌涉证、“一盔一带”等城市道路重点交通违法行为,通过以案说法、以案释法等形式开展直播活动,宣传违法行为的危害和后果。

酒醉驾查处行动中,全体执勤人员文明规范执勤执法,规范使用酒精测试仪、执法记录仪等装备,对过往车辆进行逐一严格检查,坚持“逢车必查、逢违必究”的原则,切实做到对酒后驾驶及各类严重交通违法行为发现一起、查处一起、严惩一起。执法过程中,在网络“直播”平台上跟踪曝光各类交通违法行为,将酒驾统一行动的具体过程、执法细节,公开完整地呈现在广大群众面前,宣传民警还与群众进行问答互动,进一步扩大交通安全的宣传面,让群众更了解、支持交警的工作,并提醒广大驾驶员必须时刻牢记“开车不喝酒,喝酒不开车”,形成人人抵制交通违法、人人遵守交规的良好舆论氛围,有效净化了辖区道路交通环境。

## 消防培训演练进社区 构筑节前安全“防火墙”

本报济宁1月25日讯(记

者 邓超 通讯员 王志)

1月20日,北湖消防大队深入社区开展消防安全培训活动,为小区工作人员与业主共同上了一堂生动的消防安全课。

活动中,大队宣传专班首先向小区业主重点讲解了家庭防火重要性及火源管理、家庭电气防火知识、管道煤气防火、日常危险生活用品防火、电动车安全充电使用以及楼道和阳台可燃物清理等,并围绕如何拨打报警电话、逃

生自救、组织扑救初期火灾、如何逃生自救等方面内容进行了详细讲解。随后,宣传专班人员示范了手提式干粉灭火器的使用方法,并让群众轮流上前亲身体验用灭火器扑救初期火灾的过程。

通过此次活动,有效拓宽了消防宣传的社会覆盖面,进一步增强了社区居民的防火意识和逃生自救常识,推动了消防宣传教育“进社区”活动,为保障社区居民生命财产安全打下了坚实的基础。